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ROMA CAPITAL


Roma,…………………
Ilustre Señor Alcalde,
Renunciar a la pena de muerte es un avance destacado en la dirección de una nueva conciencia a nivel mundial. Del mismo modo que el mundo superó la esclavitud y la tortura, también superará la pena de muerte: en el pasado aquellas prácticas parecían normales, pero hoy están consideradas inaceptables violaciones de la dignidad y de la persona humana. En 2011 se registraron progresos en todas las regiones del mundo. En 2012 141 estados han abolido la pena de muerte en la práctica o por ley, mientras que 51 estados todavía la mantienen activa en sus ordenamientos. La Asamblea General de las Naciones Unidas, repetidamente desde 2007, invita a una moratoria universal en vista de una definitiva abolición de la pena capital. En particular, en Estados Unidos, Illinois ha aumentado las filas abolicionistas y en abril de 2012 Connecticut se ha convertido en el decimoséptimo estado de la Unión que ha abolido la pena de muerte, siendo así el quinto estado de EEUU que ha abolido la pena capital en los últimos cinco años. En Asia, en Mongolia, el 5 de enero de 2012, el Parlamento aprobó la adopción del Segundo Protocolo Opcional del Pacto Internacional sobre los Derechos Civiles y Políticos, y se comprometió ante las Naciones Unidas y la comunidad internacional a no recurrir más a la pena de muerte, y el mismo camino se ha hecho en África, en Benín, en julio de este año.
Aunque aumenta el número de países que, de iure o de facto, dejan de aplicar la pena de muerte, y cada vez más gente la considera como un residuo del pasado, hay que reunir cada vez mayor consenso al respecto y hay que trabajar por un mayor compromiso de la sociedad civil.  

Por eso nació, por iniciativa de la Comunidad de Sant’Egidio (www.santegidio.org), la Jornada Internacional de las Ciudades por la Vida-Ciudades contra la Pena de Muerte, que se celebra cada 30 de noviembre, fecha aniversario de la primera abolición de la pena capital por parte de un Estado, el Gran Ducado de Toscana, el 30 de noviembre de 1786. 

Desde 2002, 1.465 ciudades (entre ellas 65 capitales de estado) de 87 países se han sumado a la iniciativa.  Algunas de esas ciudades están en países que todavía mantienen el uso de la pena capital. Se trata en estos casos de una gran ocasión de sensibilización y de participación de las administraciones en una justicia más alta y humana que sea capaz de respetar siempre la vida.
Se está preparando la organización de la undécima edición de la Jornada Internacional de las Ciudades por la Vida – Ciudades contra la Pena de Muerte para el 30 de noviembre de 2012, y por eso querríamos que su Administración participara en el marco de las numerosas iniciativas culturales y de sensibilización de la opinión pública, que cuentan con el apoyo y están organizadas en sinergia con la Comunidad de Sant’Egidio y la Coalición Mundial contra la Pena de Muerte, en Italia y en otros países. 
El modo de sumarse a la campaña es simple: cada ciudad elige un monumento/plaza significativo que quiere dedicar a la iniciativa, un lugar simbólico que iluminará de manera especial en ocasión del 30 de noviembre como se hace en el Coliseo de Roma. Dicho lugar se convierte en el centro moral y material de manifestaciones, comunicaciones a la ciudadanía y otras iniciativas de la ciudad conectadas con el resto del mundo.  La ciudad nombra a un representante como contacto con la Organización del Movimiento de Ciudades por la Vida para acordar eventuales iniciativas de sensibilización, promover campañas de información (conferencia de prensa, declaración o mensaje del Pleno del Ayuntamiento o del alcalde en ocasión de la Jornada, iniciativas especiales con los museos de la ciudad, conciertos, declaraciones en vídeo y radio de personas representativas de la ciudad y del país, asambleas en centros educativos y en universidades u otros) y todas aquellas actividades que puedan llegar al mayor número de ciudadanos, localmente y en ámbito mundial. 
De ese modo su Ayuntamiento se incluirá en una Lista de Honor de ciudades comprometidas con esta lucha de civilización: “Ciudades por la Vida – Ciudades contra la Pena de Muerte”. 

Todas las “Ciudades por la vida” se incluirán en una página web de nuestro sitio (www.citiesforlife.net) en la que habrá links a las webs oficiales de todas las ciudades que se hayan sumado a la campaña, y en el sitio web de la Coalición Mundial contra la pena de muerte (www.worldcoalition.org). Sería de gran eficacia que el logo de “Cities for life", vinculado a la página web de la iniciativa, apareciera en la página de inicio del sitio web de su ciudad de la manera que consideren adecuado, y que su Administración propusiera a los medios de comunicación de la ciudad o de la región que hicieran lo mismo como muestra de apoyo a la Campaña mundial. 
Le enviamos adjuntas indicaciones sobre las modalidades de participación en la iniciativa. Le rogamos tenga la amabilidad de enviarnos el acuse de recibo antes del 31 de julio de 2012.
Para preparar de la mejor manera posible las iniciativas y la coordinación internacional, y garantizar la visibilidad de su ciudad, sería idóneo que antes del 25 de noviembre de 2012 se hayan determinado las adhesiones a la campaña y las iniciativas que hay que poner en marcha.
Por otra parte, le estaríamos muy agradecidos que nos pudiera indicar otros ayuntamientos que, en su opinión, pudieran estar interesados en esta iniciativa, y que nos señalara a personalidades del mundo de la política, de la cultura o del espectáculo que pudieran tomar parte en primera persona en la iniciativa.
A la espera de su amable respuesta, aprovecho la ocasión para saludarle atentamente. 
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Para más información:
Leonardo Tranggono
Comunità di  Sant’Egidio - Piazza di S. Egidio 3/A - 00153 Roma, Italia
www.santegidio.org  tel +39.06.585661 – fax +39.06.5883625

Email abolition@santegidio.org
info@citiesforlife.net
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COMISIÓN EUROPEA
	



ANEXO 1
Cómo sumarse a la campaña mundial 
de la Comunidad de Sant’Egidio
“Ciudades por la Vida – Ciudades contra la Pena de Muerte”
Algunos ejemplos de iniciativas que pueden llevar a cabo las ciudades que se sumen a la campaña
•       LA PRIMERA MANERA DE SUMARSE A LA INICIATIVA ES DAR EL CONSENTIMIENTO PARA QUE SU CIUDAD SE INCLUYA EN LA LISTA DE CIUDADES POR LA VIDA – CIUDADES CONTRA LA PENA DE MUERTE, QUE NO COMPORTA MÁS CARGA QUE EL COMPROMISO MORAL DE COMPARTIR LOS CONTENIDOS Y LAS INTENCIONES DE LA INICIATIVA.
•       ELEGIR UN MONUMENTO SIGNIFICATIVO DE SU CIUDAD QUE PUEDA CONVERTIRSE EN EL “LOGO VIVIENTE” DE LA CAMPAÑA ILUMINÁNDOLO DE MANERA ESPECIAL (O PROYECTANDO SOBRE DICHO MONUMENTO SÍMBOLOS O MENSAJES ESPECIALES) EL DÍA 30 DE NOVIEMBRE DE CADA AÑO (Y LOS DÍAS ANTERIORES Y POSTERIORES), DE MODO QUE SEA CLARAMENTE VISIBLE QUE SU CIUDAD SE POSICIONA A FAVOR DE LOS DERECHOS HUMANOS.
•       POSTERIOREMENTE, Y EN COLABORACIÓN CON LA COMUNIDAD DE SANT’EGIDIO O LAS DEMÁS ONG QUE FORMAN LA WCADP Y QUE PROMUEVEN ACTOS EN SU CIUDAD, SE PUEDEN ELEGIR UNA O MÁS INICIATIVAS QUE A CONTINUACIÓN SE PROPONEN.
· Designar a una persona, o un equipo, que sea el punto de referencia de la Comunidad de Sant’Egidio u otros promotores para todas las iniciativas de la Campaña Mundial.  
· Suscribir el Llamamiento por una moratoria universal, mediante una resolución del Pleno del Ayuntamiento y la firma de todos sus representantes.
· El monumento, el edificio o el lugar significativo de su ciudad que hayan elegido para iluminarlo o decorarlo del 28 al 30 de noviembre de 2012 se destacará también en otras ocasiones asociadas a los éxitos en la lucha contra la pena de muerte (por ejemplo, cuando un Estado decide abolir la pena de muerte, proclama una moratoria en las ejecuciones o conmuta un gran número de sentencias capitales).
· Las ciudades pueden declarar el 30 de noviembre “Día por la vida / contra la pena de muerte” y, si así lo desean, pueden incluir bajo el nombre de la ciudad o en su símbolo y en su sitio web la frase: “Ciudad miembro de ‘Ciudades por la vida/Ciudades contra la pena de muerte’” (en este caso, deberá enviarse una comunicación a los promotores de la campaña para que puedan anunciar la decisión como "buena noticia").
· Cada ciudad podrá incluir en su sitio web oficial un enlace al sitio web de la Comunidad de Sant’Egidio (www.santegidio.org) que lleva directamente a la página de la Campaña Mundial contra la Pena de Muerte: www.santegidio.org/pdm/logo_cities.htm. También se activará un enlace con www.worldcoalition.org. Esta página contiene la lista completa de todas las ciudades que se han sumado a la campaña. Por otra parte, sería oportuno que cada ciudad comunicara a la prensa local su apoyo a la campaña. Cada ciudad, a partir del 29 de noviembre de cada año, enviará al sitio web de la campaña las fotos y los vídeos cortos de los eventos en los que aparece el monumento-símbolo, de modo que se pueda crear un “catálogo” de imágenes de la campaña, que estará disponible a partir del 30 de noviembre y durante todo el año. 
· Las ciudades podrán invitar a sus ciudadanos a firmar el llamamiento para la Moratoria mundial de las ejecuciones en vista de la abolición total de la pena de muerte, mediante una campaña de prensa y en determinados lugares (edificios públicos y museos, por ejemplo) en los que se pueda firmar una copia del llamamiento. La Comunidad de Sant’Egidio pone a disposición el texto del Llamamiento, que también se puede firmar online. 
· Se invita a todas las ciudades a promover iniciativas públicas culturales para suscitar el interés de la opinión pública. Las iniciativas podrían contar con el apoyo y la organización conjunta de la Comunidad de Sant’Egidio, las asociaciones que en todo el mundo colaboran con ella y las co-promotoras de la World Coalition against Death Penalty.
· Cada ciudad puede “adoptar” a un condenado a muerte. A este respecto, puede involucrar en la difusión del caso a jóvenes y centros de enseñanza, y puede fomentar todas aquellas iniciativas que ayuden a garantizar un proceso justo en el caso de que no cuente con una defensa legal adecuada y a salvar la vida del condenado (publicidad del caso, si procede; intercambio de correspondencia; defensa legal; apoyo moral y concreto; manifestaciones públicas; etc).
· La ciudad que lo desee puede hacer aportaciones a un Fondo Internacional para la Defensa Legal de los condenados a muerte, que ya ha constituido la Comunidad de Sant’Egidio. La cuota de inscripción es de 10 Euros, 12 USD, 9 BP. La ciudad puede, libremente, aprobar cada año una partida suplementaria para incrementar dicho fondo.
· La ciudad puede dar a conocer la noticia e invitar a sus ciudadanos a contribuir al Fondo con donaciones online de 2 Euros/USD/BP. Los promotores de la Campaña proporcionarán el enlace para las donaciones online mediante tarjeta de crédito/Paypal.



· Naturalmente, es posible y altamente recomendable promover actos multitudinarios de apoyo al movimiento internacional contra la pena de muerte, conciertos de recogida de fondos, publicidad, donaciones mediante sms/teléfono móvil, u otros.
· Determinadas iniciativas especiales entre distintas “ciudades de arte” (Roma, París, Venecia, Barcelona, y también Salzburgo o Siena) pueden incluir una comunicación de la Campaña en las entradas y publicidad de los actos durante la última semana de noviembre de cada año, y proponer a los turistas que participen con una aportación de 1 Euro a la Campaña por los derechos humanos.
· Las ciudades se comprometen únicamente a hacer una aportación monetaria al fondo de la Campaña de 10 Euros. 
· Las aportaciones monetarias de las ciudades se utilizarán para garantizar el derecho a la defensa de los más pobres. Es un instrumento para garantizar un mayor nivel de justicia internacional. Muchas capitales y ciudades europeas han hecho aportaciones a este fondo.  Las donaciones deben hacerse a:
Account no. 807040  

Comunità di S.Egidio-ACAP Onlus  





IBAN: IT67D0760103200000000807040 

SWIFT/BIC code : BPPIITRRXXX 

Reason for payment: 


International Defence Fund for Death Row prisoners.
Para cuestiones referentes a los puntos anteriores:
Leonardo Tranggono 
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